

围绕纪律处分条例推动党纪学习教育 让遵规守纪成为儋州洋浦党员干部的自觉遵循

文 | 张思峰

2024年是全面贯彻落实党的二十精神关键之年,是开展高水平开放压力测试的攻坚之年,是推动儋州洋浦一体化深度融合、发展动能加速释放的关键之年,做好今年的工作意义重大、责任重大。儋州市纪检监察机关把党纪学习教育作为巩固拓展主题教育和教育整顿成果的有力举措,作为加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的实际行动,深刻认识和把握自身在党纪学习教育中的职责定位,采取认真逐条学习党纪处分条例、强化执纪监督办案、用所办案件开展警示教育等方式,切实把党纪学习教育抓深抓实。

将党纪学习教育放到纪律建设的大背景中去把握,找准纪检监察机关在党纪学习教育中的定位

中国共产党是靠革命理想和铁的纪律组织起来的马克思主义政党,纪律严明是党的光荣传统和独特优势。纪律建设是全面从严治党的治本之策,这是在全面从严治党实践中作出的重要论断,对以纪律建设为重要切入点来全面加强党的各项建设具有重要指导意义。新时代以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视纪律建设,党的十八大报告首次明确提出“纪

律建设”概念,党的十九大把纪律建设纳入党的建设总体布局,党的二十大报告强调“全面加强党的纪律建设”,纪律建设的政治性、时代性、针对性不断增强。

习近平总书记在《论坚持党对一切工作的领导》中强调:“加强纪律建设,一是要健全完善制度,以党章为根本遵循,本着于法周延、于事有效的原则,制定新的法规制度,完善已有的法规制度,废止不适应的法规制度,健全党内规则体系,扎紧党纪党规的笼子。二是要深入开展纪律教育,加强学习宣传教育,使党员、干部增强纪律意识,把党章党规党纪刻印在心上,形成尊崇党章、遵守党纪的良好习惯。

三是要狠抓执纪监督,以纪律为尺子衡量党员、干部的行为,对违纪问题发现一起就查处一起,提高纪律执行力,维护纪律严肃性。四是要养成纪律自觉,教育引导广大党员、干部特别是领导干部严格按照党章标准要求自己,知边界、明底线,把他律要求转化为内在追求,自觉以身作则,发挥表率作用。”

习近平总书记关于纪律建设的重要论述表明,完善制度是前提,纪律教育是基础,执纪监督是关键,纪律自觉是目标。全面从严治党要靠制度来管全党、治全党,党的十八大以来,党内法规制定工作发展迅速,党内法规制度体系已经建立起来,对党内工作的方方面



儋州市纪委监委以月考、季考方式推动全市纪检监察干部在党纪学习教育上先学一步、深学一层,以考促学、以学促干。图为2024年度全市纪检监察干部第一季度业务知识测试现场